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ΘΕΜΑ: «Ίδρυση ΔΙΕΚ Αγροτικού Τομέα στη Βόρεια Εύβοια»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Βόρειας Εύβοιας, το Υπουργείο σας προχώρησε
στην  ίδρυση,  κατά  το  τρέχον  σπουδαστικό  έτος  2021-22,  έξι  Δημόσιων  Ινστιτούτων
Επαγγελματικής  Κατάρτισης  («ΔΙΕΚ»),  που  αντικατέστησαν  τα  παλαιά  «ΕΠΑΣ»,  με
αναβαθμισμένα  προγράμματα  σπουδών.  Πιο  αναλυτικά,  στα  Ιωάννινα,  δημιουργήθηκε  η
ειδικότητα του Τεχνικού Γαλακτοκομίας - Τυροκομίας, στο Ηράκλειο Κρήτης και συγκεκριμένα,
στη Μεσσαρά, η ειδικότητα του Τεχνικού Θερμοκηπίων και Καλλιεργειών υπό κάλυψη, ενώ στην
Λάρισα,  οι  σπουδαστές  έχουν  να  επιλέξουν  μια  από  τις  δύο  νέες  ειδικότητες,  αυτήν  του
Διαχειριστή Συστημάτων Εκτροφής Αγροτικών Ζώων ή αυτήν του Τεχνικού Συντήρησης και
Επισκευής  Γεωργικών  Μηχανημάτων.  Στο  Κτήμα  Συγγρού,  στην  Αττική,  οι  μαθητές  θα
εκπαιδευτούν στην ειδικότητα του Τεχνικού Τεχνολογικών Εφαρμογών και Εγκαταστάσεων σε
Έργα Τοπίου  και  Περιβάλλοντος.  Στην  δε  Νεμέα,  δημιουργήθηκε  η  ειδικότητα  του Τεχνικού
Αμπελουργίας και Οινολογίας, ενώ, στην Καλαμπάκα, θα υπάρχει η δυνατότητα εκπαίδευσης
στην  ειδικότητα  του  Τεχνικού  Ξυλογλυπτικής  και  Εφαρμογής  σε  Ξύλινες  Κατασκευές.
Δεδομένου,  τώρα  ότι,  υφίσταται  το  κληροδότημα  «ΤΑΣΟΥΛΑ»,  στον  Δήμο  της  Ιστιαίας  της
Βόρειας  Εύβοιας,  λαμβάνοντας  υπόψη  ότι  η  έκταση  των  200  στρεμμάτων  του  μπορεί  να
φιλοξενήσει Γεωργική Σχολή, κρίνεται επιτακτική ανάγκη, περισσότερο από ποτέ άλλοτε, στο
παρελθόν, εξ’ αιτίας της ζοφερής κατάστασης που βιώνουν οι νέοι στην κατεστραμμένη Βόρεια
Εύβοια,  μετά  από  τις  πρόσφατες  πυρκαγιές,  το  εν  λόγω  πλάνο  να  ενεργοποιηθεί.
Ενεργοποιούμενο σχετικά, το παραπάνω κληροδότημα θα μπορούσε να λειτουργήσει σαν το
έβδομο «ΔΙΕΚ» ανά την Επικράτεια, διετούς φοίτησης, δωρεάν, υπό την οργάνωση, λειτουργία
και  εποπτεία  του  «ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ»,  παρέχοντας  εκπαίδευση,  είτε  στην  ειδικότητα  της
μελισσοκομίας, είτε στην ειδικότητα του γενικότερου αγροτο-διατροφικού τομέα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε,  προκειμένου να τελεσφορήσει σχετικά η
ενεργοποίηση  του  ανωτέρω  κληροδοτήματος,  στην  Ιστιαία,  της  Βόρειας  Εύβοιας,  ώστε  να
ιδρυθεί στα όριά του ένα «ΔΙΕΚ», υπό την εποπτεία και την αιγίδα του «ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ», με
γνώμονα την αναβάθμιση της αγροτικής κατάρτισης στην Βόρεια Εύβοια,  παρέχοντας στους
νέους της ευρύτερης περιοχής μια ολοκληρωμένη μεταλυκειακή αγροτο-τεχνική εκπαίδευση;

Ο ερωτών Βουλευτής
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